
SPOLUPRÁCA  HORSKÝCH  ZÁCHRANÁROV  Z 
POĽSKA  A  SLOVENSKA  –  POSILNENIE  KOMPETENCIÍ  A 
INŠTITUCIONÁLNYCH SCHOPNOSTÍ ZÁCHRANNÝCH SLUŽIEB V POHRANIČÍ

Bezpečnosť v  horách je  prioritou,  ktorá si  vyžaduje dobrú pripravenosť  záchranárov a 
efektívnu spoluprácu služieb na oboch stranách hranice.  Projekt  „Spolupráca horských 
záchranárov z Poľska a Slovenska – posilnenie kompetencií a inštitucionálnych schopností 
záchranných služieb v pohraničí“ reaguje na rastúce výzvy v regióne Podbeskidzia, Malej 
Fatry,  Kysúc  a  Oravy.  V  posledných  rokoch  tu  počet  zásahov  vzrástol  až  o  18  %, 
predovšetkým  v  dôsledku  intenzívneho  turistického  ruchu  a  náročných  terénnych 
podmienok.

Projekt  vytvára  priestor  na  praktickú  spoluprácu  profesionálnych  a  dobrovoľných 
záchranárov GOPR Beskidy a slovenskej Horskej služby. Plánované sú špecializované 
školenia a tréningy zamerané na pátranie v náročnom teréne, evakuáciu zranených z ťažko 
dostupných  miest,  zdravotnícky  transport  v  horách,  ako  aj  činnosti  v  lavínových  a 
ľadovcových  podmienkach.  Kľúčovým  prvkom  budú  spoločné  cezhraničné  cvičenia  s 
realistickými scenármi a vytvorenie jednotných operačných postupov.

Projekt počíta aj s nákupom moderného záchranárskeho vybavenia, ktoré zvýši efektívnosť 
tréningov a zlepší bezpečnosť počas skutočných zásahov. Dôležitou súčasťou bude aj 
výmena skúseností  a  osvedčených postupov,  ako aj  organizácia  pracovných stretnutí. 
Vznikne spoločný dokument obsahujúci plán ďalšej spolupráce medzi službami a katalóg 
osvedčených postupov, ktoré budú využívané v každodennej činnosti.

Cieľom projektu je zlepšenie bezpečnosti obyvateľov a turistov pohybujúcich sa v poľsko-
slovenskom pohraničí a rozvoj dlhodobej spolupráce záchranných služieb v regióne.

Projekt  je  spolufinancovaný  Európskou  úniou  z  prostriedkov  Európskeho  fondu 
regionálneho rozvoja v rámci programu Interreg Poľsko–Slovensko 2021–2027.

OBDOBIE REALIZÁCIE: september 2025 – február 2027
STATUS: v realizácii
MIESTO: Poľsko – Slovensko (Podbeskidzie, Malá Fatra, Kysuce, Orava)
ZDROJ FINANCOVANIA: Európska únia, Európsky fond regionálneho rozvoja, Program 



Interreg Poľsko–Slovensko 2021–2027
ROZPOČET: 358 594,00 eura
PARTNERI: Nadácia ICAD, GOPR Beskidy, Horská služba Malá Fatra


